开发区海河派出所民警慕晓飞:

居民有需要"小飞侠"就会"从天而降"



自2007年以来,社区民警慕晓飞已 经在这里度过了16个年头。头发变白 了,脸颊变宽了,为民服务的担当依旧如 今年春节前,记者走进开发区公安 分局海河派出所,看看老百姓心中的"小 飞侠"正在忙活些什么。

警察同志,我的手机落在出租车上 '警官,网约车司机辱骂我女儿!"早 上8点半,记者刚走进派出所就看见慕晓 飞已经被报案的群众们团团围住。面对 这些剪不断、理还乱的问题,慕晓飞耐心 地帮群众逐件分析、解决。慕晓飞先帮 助失主诵讨交诵局联系到出租车司机。 在等待出租车司机电话回复的间隙,慕 晓飞也没闲着,他又向另一位报案人了 解情况。直到中午11点半,慕晓飞才解 决完手头上的事情。

但这对于正在值班的慕晓飞而言, 只是一天的开始。"平常每天要处理20 到30个的警情,节假日的警情比较多, 最近每天要处理大概40个警情。"慕晓 飞说,这段时间的警情大多是邻里之间 的矛盾纠纷,或者是有人偷放鞭炮影响 居民休息。晚上12点多,派出所接到辖 区居民报警,称楼上邻居一直喧哗,根本 无法入睡。冬夜的空气中弥漫着积雪未 融的寒冷,慕晓飞和同事顶着冷风来到 报案人的家中,现场了解后发现住在楼



头上,竟然忘记时间、兴奋地大呼小叫。 "这个时间大家都休息了,房子的隔音本 来就不好,尽量不要影响到左邻右舍。 经过慕晓飞苦口婆心地劝说,这件事总 算是告一段落。

采访当日,基本上每半个小时,慕晓 飞的手机铃声就会响起。"平均一天能有 10多通电话吧。有报案人的电话,也有 不少是社区居民的来电。"8个小区、160 栋居民楼、9800户居民、这是慕晓飞的 社区管辖"档案"。这里的老百姓送给他 一个可爱的昵称——小飞侠。在对待群 众时,慕晓飞像一个来去无影的侠客。 平日里似乎看不到他,却总在大家最需 要帮助的时刻"从天而降"。有一年的大 年三十晚上,刚出完警开车回所的慕晓

停车询问情况,得知是小孩突发疾病需 要马上就医,但等了许久也没打到车。 慕晓飞立即开车把他们送到医院,然后 就默默离开了。忙完孩子后家长才意识 到, 竟没来得及问救命恩人姓其名谁。

作为一名社区民警,慕晓飞有他的心 得。"老百姓报案的事情较多,极少数能构 成案件。我们在处理这些家长里短的时 候,不能总是搬出法律法规那一套,要站 在矛盾双方的立场来看问题,这样我们的 劝解才有说服力。"慕晓飞总结道,和群众 交谈产生共情和共鸣,也许事情不能得到 完美地解决,但是民警的陪伴和帮助也会 让老百姓的心里好受许多。

YMG全媒体记者 吕金滙 通讯员 孙明达 摄影报道

烟台蓬长客港集团 全力做好春运保障工作

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 李晓楠)记者昨日从烟台蓬长客 港集团获悉,为在春运期间守护旅客平安 出行,烟台蓬长客港集团积极做好与海事 部门、港航和船运公司的沟通,提前做好 船舶运力部署,计划每日船舶发班19个班 次,北五岛、西三岛共发班5个班次,船舶 共计投入16艘,充分满足旅客进出岛出行

为确保旅客出行有序,烟台蓬长客 港集团还设立了便民窗口。客流高峰 来临时,将增开售票窗口和旅客检票 口,开通设置自助取票机14台,线上开 通30天预售票,满足广大旅客的出行需 在客运大厅售票窗口还设立了消 防救援人员和学生返乡"绿色通道",确 保旅客有序乘船。从小处细处着眼,做 好场站的卫生保洁工作,准备好春运便 民小车等服务设施,加大对"老幼病残 孕"等重点群体的志愿服务,让客运服 务更有"温度"。

灵活就业人员 如何参保缴费?

咨询:如何查询职工医保个人缴费情况 和个人账户资金收支、余额等信息?

答复:除在医疗保险经办机构窗口查 查询医保个人账户资金收支和余额信息, 号查询或者到定点医药机构的医保电子

员如何参保缴费?

答复:职工基本医疗保险(以下简称 职工医保)费由用人单位和职工共同缴

障局"微信公众号-医保服务-办事大厅-我要办事-医疗保险-灵活就业人员基本 医疗保险参保登记办理参保登记,也可通

答复:居民大病保险的保障对象为居 民医保的参保人员。保费由居民基本医 疗保险基金统一支付,标准为每人每年90 元,居民无须另行缴费。居民大病保险采 取按医疗费用额度补偿的办法,对居民一 个医疗保险年度发生的住院、门诊慢特病 医疗费用,经基本医疗保险补偿后,个人 累计负担的合规医疗费用超过起付标准 的部分,由居民大病保险按比例补偿。

张孙小娱 衣宝萱

询外,还可通过"烟台市医疗保障局"微信 公众号-医保服务-办事大厅-我要查询 职工医疗缴费,进行个人缴费情况查询。 可以登录"烟台市医疗保障局"微信公众 凭证设备自助查询。

咨询:职工基本医疗保险和灵活就业人

纳,每个月由用人单位代扣代缴。灵活就 业人员通过医保部门完成参保登记后,通 过税务部门进行申报缴费。 灵活就业人员可通过"烟台市医疗保

过常住地或户籍所在地医疗保险经办机 构的业务窗口办理。完成参保登记的灵 活就业人员可直接通过"山东税务社保费 缴纳"微信小程序-灵活就业-医保自主申 报功能,选择灵活就业人员基本医疗保 险、职工大额医疗补助保险、长期护理保 险三个险种缴费,也可通过各经办机构税 务窗口缴费(支持刷卡、微信、支付宝、现 金、银行签约代扣等)。 咨询: 居民大病保险的保障范围有哪些?



春节前家电市场销量"榜首"变了

时间回到10年前的春节,那时的家电市场异常火爆,其中最受欢迎的莫过于彩电。一位曾在国美工作过的员工 告诉记者:"当时每天至少卖出30台左右,甚至在年三十,买彩电的客人也是络绎不绝。"这种情况随着智能手机的普 及发生了变化,电视机逐渐从千家万户的客厅中悄然"出走",春节前家电市场的销量"榜首"也发生了改变。 近日,记者走访了市内比较热门的家电专卖店,看看如今的"榜首"花落谁家?

从客厅"出走"的电视机

上世纪八十年代,随着改革开放的 春风吹拂,曾经备受推崇的结婚"老三 件"被电视机、冰箱、洗衣机"新三件"迅 速取代。尽管那时的电视机是黑白的, 也不能降低大家对它的追捧。在电影 《你好,李焕英》中就出现了这样的镜

头,老百姓排长队、拿着票据,可供销售 的台数却寥寥无几。在上世纪九十年 代初期,拥有一台彩色电视机被当作是 衡量-一个家庭是否富裕的标尺。

2014年春节前,在芝罘区一国美专 卖店工作的1名销售员平均每天可以售出 30多台彩电。"当时店里没有配送上门的 服务,很多顾客在年三十开着自家的车来 店里拉彩电! 如今的彩电并不如从前受 欢迎,现在好的时候,每天也就能卖出去5 台。"由女士曾经在国美专卖店工作,如今 她是烟台市某家电器专卖店的店长。

冷柜、冰箱等电器热卖

"冷柜、冰箱在春节前的销量是最 好的。"记者走访了芝罘区、莱山区的几 家电器专卖店,这些店的工作人员无 例外地肯定了冷柜、冰箱类在家电市场 的"榜首"位置。位于芝罘区的某电器 专卖店的工作人员季先生表示,店里每 天至少能卖出5台冷柜。

为何春节前冷柜、冰箱的销量居高不 下呢?这其实和北方人过年囤年货的习 俗有关,老百姓通常会在过年前购买食 品囤在家里。比如,备受欢迎的海鲜、猪 头肉或大饽饽等。这时候家中冰箱的容量就受到了"挑战"。今年65岁的市民 李女士告诉记者:"闺女又给我送了很多

好吃的,家里的冰箱眼看着就要塞不下 了,我赶紧来店里看看买个冷柜。'

由女士表示,冷柜、冰箱类产品在 她店里平常的销量基本上是10台左 右,春节前后的销量明显更高。"进入腊 月,冷柜、冰箱加起来每天大概能卖出 三四十台,小年后更是达到百十台。'

年轻人转战网购阵地

记者走访几家电器专卖店后看到 这样一个现象,去实体店消费的群体大 多是"60后""70后"和"80后"。那么, 年轻的消费群体去哪里了呢?这个问 题不难回答,他们大多选择网购。

记者打开淘宝搜索"冷柜",看到一 台冷柜在24小时内的销量超过90台, 更有甚者24小时内的销量超过900 台。同样的产品,网络平台的销量显然 远远大干实体店。

-名27岁的市民告诉记者:"网购 比去专卖店方便很多,我只要打开手机, 就可以选到心仪的产品,然后工作人员 配送上门就完事了。"几名"90后"市民 接受采访时表示,比起购买冰箱、冷柜等 传统家用电器,他们更喜欢在春节前给 家里添置一些便利生活的小家电,比如 手持吸尘器或者扫地机器人。"轻快省事 比较适合我们年轻人的生活节奏。

看着年轻人渐行渐远的背影, 想法瞬间涌上心头: 在不久的将来, 另 一种家电会迅速取代冰箱、冷柜在春节 前热卖的"榜首"地位。

YMG全媒体记者 吕金滙 摄影报道





医疗保障

咨询台

烟台晚报与 烟台市医疗保险事业中心 办

□15 中国医保 一生守护